

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райсинового Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 130 (6413)

СУББОТА, 31 октября 1987 года

Цена 3 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
великий многонацио-
нальный союз народов
СССР, объединенных
прочной братской
дружбой!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Ок-
тябрьской социалистической революции).



В ГОД юбилея Советской власти многие механизаторы совхоза «Хайбуллинский» принимали обязательства по достойной встрече великого праздника. Пришло время подведения итогов.

Результаты десяти месяцев показывают, что некоторые полеводы сдержали свое слово. Так, механизатор Худайбердинского отделе-

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

ния Ишбулды Султанович Исянбаев на тракторе Т-4 при двухлетнем плане 3444 гектара выработал 4365 гектаров мягкой пахоты.

С высоким трудовым подъемом работает Сибат Хибатович Акиров из Центрального отделения. Он на тракторе ДТ-75 перевыполнил свое двухлетнее задание на 613 гектаров.

С хорошим трудовым подарком встречает юбилей Октября молодой механизатор кандидат в члены КПСС Сайфетдин Зайнетдинович Юмагулов.

Круглый год не отцепляет он стогомет с трактора МТЗ-82. Летом скирдует сено, соломой зимой занят их погрузкой для подвоза к фермам. При переводе на мягкую пахоту С. З. Юмагулов за 2 года выработал более 2 тысяч гектаров, что на более 500 гектаров больше, чем предусмотрено планом.

В совхозе всего 18 механизаторов встречают славную дату с выполнением планов двух лет двенадцатой пятилетки.

Ф. ШАРИПОВ.

Впереди КОММУНИСТ

Всенародный праздник Великого Октября всегда встречают в колхозе имени Ленина с большим трудовым и общественно-политическим подъемом. А 70-летний юбилей Советского государства отмечается повсеместно особенно торжественно. Механизаторы колхоза ныне стремятся завершить комплекс работ, которые из-за непогоды растянулись до крайнего предела. Сейчас у всех один порыв — быстрее завершить подъем зяби, не оставить ни одно поле под весновспашку. Пример в работе подает механизатор третьей бригады Владимир Васильев. На тракторе ДТ-75 он за пятидневку вспахал 57 гектаров, что превышает плановое задание более чем в два раза. Трудовой порыв коммуниста В. Васильева накануне 70-летия Октября показателен для молодежи. В сложившихся условиях все должно быть подчинено главному — росту производства и увеличению продукции сельского хозяйства.

Н. БУСАЛАЕВА,
диспетчер.

В ответ на Обращение ЦК КПСС

Алям и Минзифа Бактыбаевы работают на свиноводческой ферме колхоза имени Фрунзе. Раньше им не приходилось заниматься этим делом. Правда, они оба имели достаточный опыт по уходу за животными. Глава семьи Алям до этого был скотником одного из дойных гуртов, а Минзифа — дояркой.

Когда правление колхоза порекомендовало им создать семейное звено на свиноводческой ферме, супруги согласились и набрали определенное поголовье свиней. В этом году в их группе 96 свиней на откорме. Благодаря хорошему уходу и содержанию, животные дали неплохой привес. За 9 месяцев Бактыбае-

вы получили 122 центнера привеса и заняли первое место по ферме.

В эти предоктябрьские дни, в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС, Алям и Минзифа прибавили темп в работе, стали более ответственно относиться к порученному делу. Сейчас среднесуточный привес каждой свиньи доходит до 350 граммов.

И. СУЛЕИМАНОВ.

В честь праздника

Ударным трудом встречает 70-летие Великого Октября один из передовых рабочих ремтехпредприятия РАПО Хасан Арсланов. Трудится он слесарем по ремонту топливной аппаратуры станции техобслуживания и ремонта тракторов. Из месяца в месяц выполняет доведенные задания на 117—119 процентов. Успешно справился с личным годовым планом и сегодня трудится в счет третьего года двенадцатой пятилетки. Особое внимание Х. Арсланов уделяет качеству выполняемой работы. Ведь от того, как будет отремонтирована топливная аппаратура зависят экономное расходование горюче-смазочных материалов и работа трактора в целом.

До этого Хасан Арсланов многие годы трудился водителем и тоже от-

личался аккуратностью и добросовестностью. Испытывая определенные трудности с кадрами, руководители ремтехпредприятия попросили его сменить профессию. Он не раздумывая согласился и вот уже два года результаты его труда говорят о том, что он с честью справляется с порученным делом. Передовой слесарь пользуется большим авторитетом в коллективе, он является председателем цехового комитета профсоюза.

Многими передовиками производства славится ремонтное предприятие. Среди них шлифовщик А. Игебаев, кузнецы Р. Кужабеков и Р. Сынбулатов, водители Б. Абдульменов, В. Кравченко и Р. Кунакасов. Свои трудовые успехи они посвящают годовщине Октябрьской социалистической революции.

В. ДАНИЛОВ.

Двухлетний досрочно

В этот неблагоприятный год труженики колхоза «Красное знамя» не смогли выполнить планы заготовок по некоторым основным видам сельскохозяйственной продукции. Закрома государства, из-за сложных погодных условий, недополучили колхозного хлеба. Не выполнен также план по продаже молока государству.

Но все же многие доярки подготовили достойный подарок славному юбилею — 70-летию Великого Октября. Так, на сегодняшний день оператор машинного доения Мадина Иштанова надоила 5948 килограммов молока от фуражной коровы. Это более на 1000 килограммов больше, чем предусмотрено планом двух лет пятилетки. Немного отстают от нее доярки Любовь Громакова, Салия Иштакбаева, Назифа Аккужина, Рим-

ма Гилязова, Зульфина Каримова и Назифа Сынбулатова, при плане двух лет 4900 килограммов, за прошлый год и десять месяцев текущего года надоившие по 5480 — 5043 килограмма молока от каждой фуражной коровы.

Отличились и колхозные механизаторы Мударис Искужин и Василий Горшенин, которые на колесных тракторах при плане 1500 выработали соответственно 2308 и 1517 тонна-километров.

Тружениками колхоза выполнен план по настригу шерсти. Здесь получено 153 центнера шерсти в чистом волокне.

Полностью завершено на полях скирдование соломы. Оставшееся подвозится на кормовой двор.

М. КУСЯКОВ.



Хлеборобы Бакаловского отделения, как и во всем совхозе «Ганалыкский», провели трудную уборку. Вдвойне осложнилась работа и тем, что хлебные поля здесь в основном расположены в каменистой местности, на малых участках. Постоянные перегоны уборочной техники с одного поля на другое отняли у комбайнеров и без того короткое время в полевые дни. Несмотря на такие трудности, механизаторы успешно справились с уборкой хлеба, провели вспашку зяби, ведут теперь работы на будущей урожай.

Неплохо трудился в этом сезоне комбайнер-тракторист первого класса Валерий Николаевич Чабанов. Из бункера своего комбайна он выдал 7,5 тысяч центнеров зерна. Теперь поставил комбайн на хранение и выполняет задания обычные для механизаторов. Передовой механизатор нигде не отстает, ежедневно значительно перевыполняет объем работ.

НА СНИМКЕ: механизатор первого класса В. Н. Чабанов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На прошедшей 29 октября профсоюзной конференции Бурибаевского рудоуправления обсудили итоги деятельности профсоюзного комитета за 1986—1987 годы. С отчетным докладом выступила его председатель М. А. Старжинская. Затем был заслушан отчет ревизионной комиссии.

В прениях выступили главный механик автотранспортного цеха В. С. Нестеренко, нормировщик Октябрьского подземного рудника В. Н. Бессонов, главный инженер обогатительной фабрики А. А. Сазонов, плотник А. П. Шогин, начальник энергоцеха В. А. Мальцев, начальник отдела труда и заработной платы Л. И. Сенькина,

заместитель главного инженера рудоуправления Н. В. Горшенин и директор рудоуправления В. А. Сандриков.

Конференция рассмотрела организационный вопрос. Председателем профкома рудоуправления избран В. Н. Жуков. Участники конференции избрали совет трудового коллектива в составе 27 человек.

В работе профсоюзной конференции принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев, а также присутствовал секретарь президиума обкома профсоюза работников металлургической промышленности Ш. В. Мустафин.

А. АККУЖИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБОТЫ КОММУНИСТОВ

Основное внимание коммунисты парторганизации производственного объединения «Агропромхимия» на отчетно-выборном собрании обратили на недостатки и нерешенные проблемы.

Прежде всего отмечалось на необходимость повышения ответственности руководителей производственных подразделений, укрепления дисциплины и достижения высоких трудовых показателей каждым коммунистом, тружеником объединения.

В ритмичной работе предприятия отрицательно сказывается отсутствие до сих пор разгрузочно-погрузочной техники на станции Сара.

Не изжиты еще факты, когда некоторые руководители и главные агрономы хозяйств рай-

она отказываются от минеральных удобрений под всякими предлогами. По этой причине прибывшие с удобрениями автомобили простаивают в ожидании разгрузки или курсируют от одного хозяйства в другое.

Требуется укрепление автопарка предприятия кадрами, где часть машин простаивает из-за отсутствия водителей и запасных частей. Заведующий автогаражом и механик слабо предъявляют требовательность к себе и подчиненным, действуют безынициативно.

Объединение «Агропромхимия», как составная часть РАПО нуждается в его конкретной помощи по укомплектованию квалифицированными кадрами.

Коммунистами было немало сказано об улуч-

шении организационной и партийно-политической работы в коллективе, конкретном руководстве деятельностью предприятия.

Подводя итоги проделанной работы, собрание наметило задачи по дальнейшему совершенствованию деятельности партийной организации.

При выборе секретаря парторганизации было выдвинуто две кандидатуры, в результате тайного голосования большинство коммунистов отдали предпочтение С. Г. Абдуллину, который и избран секретарем партийной организации объединения «Агропромхимия».

М. МУХАМЕТОВ,
общественный корреспондент.



С Расихом Ахметовичем Ахметовым, учителем Янтышевской восьмилетней школы Антиганского сельского Совета мы встретились не случайно. Уже не первый год Расих является пропагандистом в сети комсомольской учебы. Как правило, его занятия отличаются хорошей посещаемостью.

— У нас всего 28 комсомольцев, — рассказывает пропагандист, — первое время было нелегко добиться, чтобы они ходили на занятия. Начали с совместных занятий...

... в спортивной секции, а затем и посещаемость в учебе улучшилась. Чтобы поддерживать их интерес, стараюсь разнообразить темы своих выступлений, но всегда начинаю с международного положения. Постоянно связываю тему с проблемами колхоза, бригады. Особенно отличаются на занятиях киномеханик Салават Искужин, механизаторы Зуфар Искужин и Шагит Байгускаров, водитель Азамат Искужин.

НА СНИМКЕ: Р. А. Ахметов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Учебу—службе экономике

В истекшем учебном году в школах коммунистического труда изучался курс «Интенсификация производства в колхозах и совхозах». Всего функционировало 108 школ, из них в колхозах—46, в совхозах—57 и в других сельхозпредприятиях—5 с охватом 3875 слушателей.

В прошлом учебном году хорошо отнеслись к комплектованию школ комтруда и организации учебы профкомы совхозов «Маканский», «Матраевский», «Хайбуллинский», «Таналыкский», колхоза имени Ленина, хлебоприемного пункта. В совхозе «Матраевский» действовало 12 школ, совхозах «Маканский» и «Таналыкский» — по 10, «Хайбуллинский» — 8 и в колхозе имени Ленина — 9 школ.

Комплектование и занятия школ комтруда определялись производственным признаком и были образованы комплексные школы, то есть на занятиях одновременно изучались материалы курса и темы агрозовет-учебы. В связи с этим был разработан и введен до профкомов учебно-календарный план, рассчитанный на 17 занятий. В 42 школах занимались животноводы, 31 — полеводы, 12 — совместно полеводы и животноводы, 5 — рабочие стройцеха, 7 — работники ремонтных мастерских и водители.

Такая система учебы принесла положительные результаты. Например, по итогам учебного года на занятиях в совхозе «Акъярский» 85 животноводов повысили классность, в колхозе имени Ленина — 24 животновода и 45 механизаторов. В целом по агропрому 1698 слушателей успешно выполнили плановые задания и социалистические обязательства 1986 года. Среди слушателей 1910 работников участвовали в движении за коммунистическое отношение к труду, 612 труженикам присвоено звание «Ударник коммунистического труда», 153 являются рационализаторами и изобретателями, 1023 — участниками общественных форм управления производством, 694 человека работают по коллективным и личным

счетам экономии.

Уделялось серьезное внимание подбору, расстановке и обучению пропагандистских кадров. Среди пропагандистов 62 процента члены КПСС, 40 — с высшим образованием и 64 процента со стажем пропагандистской работы свыше трех лет. Большинство пропагандистов имели личные творческие планы. Они оказывали помощь слушателям в составлении индивидуальных и коллективных социалистических обязательств, планов экономического и социального развития коллективов.

Были проведены специальные занятия по изучению материалов январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, которые прошли в форме открытого, заинтересованного обмена мнениями, в тесной связи с жизнью и делами трудового коллектива.

Вместе с тем в работе школ комтруда в 1986—1987 учебном году выявилось много недостатков. На них указало в феврале текущего года бюро райкома КПСС при заслушивании вопроса «О работе совета экономического образования по руководству учебной трудящихся района». Например, в совхозе «Акъярский» слушателями не выполнялись практические и учебные задания, не писались рефераты, пропагандисты не имели личные творческие планы. Такое же положение наблюдалось в ремпредприятии РАПО, частично — в совхозе «Маканский».

Низкой оставалась посещаемость слушателей. В совхозе «Акъярский» она составила 60—70 процентов, в ремпредприятии РАПО от 70 до 80 процентов. Допускались срывы занятий. На занятиях редко использовались технические средства обучения.

Со стороны райкома профсоюза, совета по экономическому образованию и профкомов еще мало оказывалось пропагандистам методической помощи в проведении занятий. Отдельные профкомы, как колхоза «Сакмар», имени Салавата, имени Фрунзе, имени Калинина, совхоза «Степной» практически не включились в республиканский смотр ра-

боты профсоюзных комитетов на лучшую постановку работы в школах коммунистического труда в 1986—1987 учебном году.

Не было в течение истекшего учебного года четкой взаимосвязи по организации комплексной системы экономического образования между райкомом профсоюза и советом РАПО. Не организовывались регулярные посещения и анализ, не обеспечивалась пропаганда передового опыта работы школ комтруда в местной печати, до сих пор во многом не соответствуют своему назначению кабинеты и уголки экономических знаний — не обновляются стенды, мало материалов по экономическому образованию, нет в наличии технических средств обучения, не организовывались консультации для пропагандистов силами специалистов сельского хозяйства.

В наступающем учебном году особое пристальное внимание профсоюзным организациям, пропагандистам системы экономического образования следует проявить к выдвинутому июньским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС первоочередным задачам современного этапа перестройки. Необходимо помочь всем труженикам объективно и всесторонне проанализировать ход перестройки в своем трудовом коллективе, выявить имеющиеся у них конкретные предложения и идеи.

На 1987—1988 учебный год формой экономического обучения тружеников села в большинстве своем остаются школы коммунистического труда. Вместе с тем, профкомы совместно с хозяйственными руководителями могут сформировать на базе школ коммунистического труда и школы социалистического хозяйствования. Вместе с рабочими могут заниматься и другие категории руководителей.

Профсоюзам необходимо принять деятельное участие в организации экономического всеобуча.

В. ОВЧИННИКОВ,
секретарь райкома профсоюза работников АПК.

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В ответе за молодую смену

По пути на работу всегда прохожу у памятника арсенальцам — рабочим нашего завода, которые под руководством большевиков боролись за установление Советской власти. С тех далеких времен заводская стена хранит следы пуль и осколков. Это наши святые реликвии, символы революционной славы коллектива. Глядя на них, думаю о себе, о молодой смене.

Вся моя жизнь связана с «Арсеналом». Шестьдесят лет отдал родному заводу. Здесь работали кузнецами мой отец, его братья. В годы гражданской войны они сменили кузнечные молоты на винтовки. Более двадцати представителей нашей династии связали свою судьбу с «Арсеналом».

Для меня школой политической и трудовой закалки были двадцатые годы. Тогда вступил в комсомол, возглавил организацию труда, технику, подготовке и воспитанию кадров. Особенно беспокоит то, что некоторые молодые проявляют пассивность, индивидуальны настроены.

На мой взгляд, перестройка — это во многом борьба за молодых. Коммунисты завода заостряют внимание на индивидуальной работе. В нашем цехе к делу привлечены самые опытные наставники, которые не только передают свое мастерство, но и учат жить достойно, очищаться от безразличия, эгоизма, корысти. Главное в том, чтобы наша смена воспринимала мир, историю во

Преданность идеям Октября

Украинская ССР

тикуют за серьезные сдвиги в работе. Сказываются просчеты в организации труда, технологии, подготовке и воспитанию кадров. Особенно беспокоит то, что некоторые молодые проявляют пассивность, индивидуальны настроены.

На мой взгляд, перестройка — это во многом борьба за молодых. Коммунисты завода заостряют внимание на индивидуальной работе. В нашем цехе к делу привлечены самые опытные наставники, которые не только передают свое мастерство, но и учат жить достойно, очищаться от безразличия, эгоизма, корысти. Главное в том, чтобы наша смена воспринимала мир, историю во

всех сложностях и противоречиях, практически делами подтверждала свою преданность идеям Октября.

И. РАДЧЕНКО,
ветеран партии, слесарь Киевского завода «Арсенал» имени В. И. Ленина.

Полтавский каравай

Никогда не бывает легкого хлеба. Вот и нынешний год доставил немало хлопот сельским труженикам Полтавщины. Ведь более 140 тысяч гектаров (почти треть) главных хлебов области — озимых пришлось весной посеять

и пересевать. А когда нивы уже дозревали, пошли дожди, много бед наделали пивалы и градобои. На значительных площадях ранние зерновые повалило и покрутило.

Трудной и затажной выдалась жатва. И все же полтавский хлебороб вышел победителем в этом единоборстве. День и ночь не стихала страда. Вахтенный метод, разумное сочетание прямого комбайнирования с косовицей, слаженная работа многих подрядных коллективов, семейных экипажей обеспечили успех. Впервые область получила урожай озимой пшеницы по 43,3 центнера с гектара. В закрома Родины засыпано миллион 100 тысяч тонн полтавского хлеба. Более половины этого—

сильное и ценное зерно. Надежными союзниками земледельцев в походе за большой хлеб были почвозащитная бесплужная система, интенсивная технология, высокоурожайные сорта.

В каких-то сотнях метров одна от другой соседствуют в городе Славутиче восемь союзных республик — Российская Федерация и Украина, Литва, Латвия и Эстония, Грузия, Азербайджан и Армения. Этот город строится для энергетиков Чернобыльской АЭС. Здесь привыкли называть рождающиеся микрорайоны по имени республик, представители которых их возводят. 150 тысяч квадратных метров жилья к концу нынешнего года будет сдано под ключ в Славутиче. Город предстоит возвести в невиданно короткие сроки.

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ВЫПУСК № 10

Наш рейд По сеньке и шапка

Что греха танть, уже стало правилом в чисте отстающих хозяйств называть и колхоз имени Калинина, да и «погоды» существенной в районе, как принято говорить, хозяйство это не делает. Небольшое в наличии количество скота, площадь пахотных земель. Однако в последнее время тут сделали неплохой сдвиг вперед. Продуктивность коров по сравнению с прошлым годом увеличилась на 440 килограммов, продано государству на 1687 центнеров больше молока, чем за девять месяцев прошлого года и годовой план по его реализации животноводы хозяйства выполнили уже в августе. Рост продуктивности животных произошел при одном и том же поголовье скота.

Не особенно сказались на надоях и непереносимые дожди. Главный зоотехник колхоза Х. Давлетбердин поясняет, что это стало возможным благодаря неплохой подготовке коровников к зиме, своевременной постановке животных в стойла и кормлению их по зимнему рациону, куда входят сенаж, силос. Доярки сразу же взялись за осолаживание зернофуража с добавлением микро- и макроэлементов, соли. Для этой цели они пользуются спе-

циальными небольшими емкостями. Когда позволяла погода, дойное стадо выводили на прогулку с 9 утра и до 4 часов дня.

В хозяйстве ведется работа по воспроизводству дойного стада. С этой целью проводятся ранние отелы. Отбираются лучшие первотелки и ими пополняется стадо, а старые, низкоудойные коровы выбраковываются.

— Сегодня наши доярки трудятся в счет третьего года пятилетки, — говорит главный зоотехник, — вместе с тем продажа мяса государству обстоит не так благополучно. С девятимесячным планом справились на 81 процент. В этом наша недоработка, своевременно не сумели поставить молодняк на тщательный откорм.

Сейчас это дело налажено. С начала года среднесуточный привес бычков и телок составляет 513 граммов против 452 в прошлом году. Среднесуточный вес скота не ниже 430 килограммов. Это, считают в колхозе, позволит наступить упущенное, выполнить годовой план по мясу.

До такого веса животных доводит передовой скотник Байгускарветов бригады Р. М. Давлетбаев. Застали мы его за

работой — привез душистый силос для своей группы бычков. Отметим, как аккуратно скотник раскладывает его в кормушки, подбирает с земли то, что упало. Здесь же и свежая вода.

— Кормов пока достаточно и качество его неплохое, — говорит скотник, — стараюсь кормить несколько раз, корм кладу понемножку, чтобы животные все съели без остатка. Правда, туговато придется нам зимой. В базе, где я работаю, из года в год не могут настелить полы, условия для работы очень плохие, все приходится делать вручную.

Мы побывали в этой базе. Как сумели вычистили ее от навоза бульдозером, но поставят сюда скот и не мнать снижения привесов. В прошлом году, правда, они были незначительными. Но это благодаря работоспособности скотника Давлетбаева. Зато затрачивалась огромная часть соломы на подстилку, вдвое больше расходовалось кормов на содержание животных.

— Повторится это и в нынешнюю зиму, — сетует зоотехник, — тогда как на условную голову скота заготовлено 17,8 центнера кормовых единиц. Соломы всего 50 процентов к потребности, сена — 85 процентов.

Только сенаж и силос в достатке.

— Не раз поднимался этот вопрос на правлении колхоза и его можно было решить. Была возможность завести лес, распилить его на доски на своей пилораме и люди бы нашлись, но дело не сдвинулось с места.

О многих еще недорасотах правления колхоза можно было сказать, но вывод один. Несмотря на рост ферм, который добивается неустанным трудом рядовых колхозников, об их условиях труда не слишком волнуются. А результаты могли быть значительно выше. Уезжая, бросили взгляд на ферму, с ее территории не мог выехать молоковоз — застрял в огромной грязевой луже. Да, и благоустройство территории давно бы пора провести.

Дальнейший наш путь лежал на Ивановскую молочную ферму колхоза имени Ленина, который в районе считается одним из крепких хозяйств. Однако вопреки ожиданиям в нынешнем году здесь оказались бесильны перед непогодой. Затянувшийся ремонт животноводческих помещений не позволил своевременно поставить скот на зимовку. В последние дни удой молока от коровы снизился до 2,3 килограмма, на полтора килограмма меньше, чем в среднем по району.

Снизилась продуктивность каждой коровы с начала года почти на 80 килограммов по сравнению с этим же периодом прошлого года. Объясняют это тем, что из-за выявленного туберкулеза отправили на мясокомбинат 140 коров, большинство из них высокоудойных.

Не лучше обстоит дело и с производством мяса. Идет зимовка, а около 800 голов молодняка крупного рогатого скота находились на летних пастбищах. Из-за грязи,

раскисших от дождей дорог туда не мог добраться и самый мощный трактор. Скот находился на голодном пайке, без какой-либо подкормки.

Большое поголовье скота вынуждены были держать под дождем и в самой бригаде. Но самое острое утопало животные в грязи, а рядом база для их содержания, но загнать их сюда нельзя — идет ремонт и конца его пока не видно. В результате в сентябре среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота составил 192 грамма. Вместо 429 центнеров привеса получили лишь 134. И с начала года привесы не большие — всего 407 граммов. Отсюда и низкий среднесуточный вес скота на мясокомбинат — 377 килограммов. До конца года осталось два месяца, а план по мясу выполнен только на 57 процентов.

— Если бы и базы были готовы, — объясняет главный зоотехник колхоза В. П. Фомин, — мы все равно не сумели бы поставить все поголовье. Нет людей, все они были заняты на уборке, которая из-за дождей сильно затянулась. План по мясу вряд ли вытянем. Если только сдавать большое поголовье некондиционного скота?

Конечно, нельзя делать из одного неудачного года выводы. В прошлые годы этот колхоз значительно перевыполнил доведенные планы, чем нередко выручал и район в целом. Только дело в том, что хозяйство это далеко не маленькое, как колхоз имени Калинина, а следовательно и ответственность должна быть больше. Как говорится, по сеньке и шапка.

В. ВИДАНОВ,
заведующий внештатным отделом РК НК.
В. АБДРАХМАНОВ,
наш корреспондент.

БЕРЕЧЬ ВСЕ, ЧТО ИМЕЕМ

С каждым днем все острее встает вопрос экономного хозяйствования во всех сферах сельскохозяйственного производства. Связано это с тем, что каждый коллектив вскоре встанет на собственные рельсы самофинансирования.

Вопрос бережливости один из главных, который приходится решать народным контролерам совхоза «Таналыкский». Одной из проверок было отмечено бесхозяйственное отношение к порученному делу завхоза Таштугайского отделения Ф. Кусякова. Из-за своей халатности допустил порчу зернофуража, за что приказом директора он лишен одной трети месячной зарплаты. Однако выводы для себя не сделал, не осознал той ответственности, которая на нем лежит. Не занимается приемкой минеральных удобрений и не принимает меры по их сохранности. За это он получил строгое предупреждение от народных контролеров.

Не осталась в стороне от народных контролеров и постановка зерновых комбайнов на зимнее хранение. В Бакаловском отделении уже одели полиэтиленовые чехлы на приемные камеры барабана. Когда заглянули туда, то обнаружили невероятную грязь. Не удосужились вычистить и способствовала этому халатность бригадира тракторно-полеводческой бригады Р. Байрамгулова. С ним состоялся строгий и принципиальный разговор и был дан срок, чтобы исправить допущенную ошибку.

Особую озабоченность народных контролеров вызывает и расход кормов. Зимовка скота только началась, а безобразий в этом вопросе хоть отбавляй. Чувствуется, что отсутствует здесь требовательность со стороны управляющих, заведующих ферм и зоотехнической службы совхоза. Бережный расход и тщательное приготвление кормов не стало еще нормой для животноводов, но после неоднократных разговоров, предупреждений кажется и здесь лед тронулся. Не остались без внимания хлопоты таких контролеров как М. Абдеева, А. Магадеева и М. Щикатуровой. Пробудили они у отдельных нерадивых руководителей и животноводов рабочую совесть. Меньше безобразий уже наблюдается на фермах с расходом кормов. Нам, народным контролерам, с приходом зимы следует еще активнее включиться в работу, не оставлять без внимания ни один факт бесхозяйственности.

И. НОРЕЦ,
председатель группы НК совхоза «Таналыкский».

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НЕ ИСПОЛЗУЮТ РЕЗЕРВЫ

Проверкой, проведенной комитетом народного контроля было установлено, что в предприятиях и организациях раннего потребительского общества неудовлетворительно используются внутренние резервы для выполнения планов розничного товарооборота.

Не во всех торговых точках потребности соблюдаются ассортиментный перечень достаточными товарами. Допускается скопление товаров в одних и при отсутствии их в других, нет своевременного перемещения таких товаров внутри системы. Эта работа здесь ведется на очень низком уровне. В период проверки перемещение товаров между торговыми предприятиями было произведено на сумму 8100 рублей.

Согласно плану Башпотребсоюза необходимо было в центральных усадьбах колхозов и совхозов открыть магазины «Стройматериалы», кондитерские и кулинарные цехи, киоски по реализации безалкогольных напитков. К сожалению, это постановление не выполнено из-за нерадивости директоров торговых предприятий. Несвоевременно выби-

раются фондовые товары из Сибайской межрайбазы отдельными торговыми предприятиями, немалая вина в этом и работников межрайбазы. Слабо ведется контроль за выборкой фондов и, как правило, не принимаются должные меры к поставщикам из-за допущенной задержки.

Допускаются случаи отпуска запрещенных товаров рыночного фонда вне рыночного потребителям. Так, только за 8 месяцев текущего года отпущено мелким оптом по безналичному расчету запрещенных товаров на сумму 58945 рублей. Особенно большие нарушения допускаются в коопунивермаге, Матраевском и Подольском торговых предприятиях.

Все эти недостатки произошли из-за отсутствия должного контроля со стороны руководства райпо.

Председателю райпо Н. Л. Никифорову поставлено на вид.

За грубое нарушение правил торговли по отпуску товаров рыночного фонда организациям по безналичному расчету освобождена от закупаемой должности товаровед Подольского торгового предприятия А. А. Алчинова.



Развивать подсобные хозяйства

В подсобном хозяйстве Бурибаевского рудоправления содержится около 180 голов свиней. С начала года получено 423 грамма среднесуточного привеса, что на 79 граммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Также получено порсят больше на 63 головы. Однако план производства валового привеса свиней выполнен на 94,5 процента, план получения свиноматки — на 70,7 процента.

Несмотря на то, что работники подсобного хозяйства стараются соблюдать чистоту и порядок в свинарнике, не выдерживается нужный микроклимат, очень сыро. Тесное помещение не дает возможности для дальнейшего увеличения поголовья скота. Почти

все работы производятся вручную, механизация на ферме, кроме подвешенной дороги для раздачи каши, отсутствует.

Кормление животных одноитное. Для этого в основном используются концентрированные корма. Плохая подготовка их к скармливанию, не применяются кормовые добавки, микро- и макроэлементы.

В подсобном хозяйстве заготовители райпо содержится 117 свиней. За девять месяцев текущего года получено на 40 грамм среднесуточного привеса больше, чем за соответствующий период прошлого года. В то же время средний живой вес свиней при забое за это время снизился на 53 килограмма. За это время планы получения валового при-

веса и натурального мяса выполнены соответственно на 53 и 20 процентов. По сравнению с прошлым годом повысилась себестоимость одного центнера свиноматки и составила 300 рублей.

Работы на ферме не механизированы, в здании сыро, грязно. Из-за отсутствия условий для высокопроизводительного труда, несовершенной системы оплаты труда, которая не стимулирует труд свиноматки, в подсобном хозяйстве большая текучесть кадров.

На заседании районного комитета народного контроля было указано директору заготовителей Хайбуллинского райпо И. Х. Узбекову на серьезные недостатки в развитии подсобного хозяйства.

Ансамбль „Ветеран“

Все прогрессивное человечество готовится встретить юбилей страны новыми достижениями, высокими показателями во всех отраслях производства. Каждый старается внести свой личный вклад в общее дело. И учителя-ветераны Акъярской средней школы № 1 решили к этому светлому празднику организовать ансамбль «Ветеран» и выступить с концертной программой.

— Наш ансамбль сам готовит репертуар и уже выступили несколько раз

перед жителями райцентра. Наша первая песня была «Октябрь». Мы свои чувства благодарности за светлую жизнь хотели выразить через песню. Любим петь о матери, о мире, о красоте жизни, — говорит руководитель ансамбля Отличник народного просвещения РСФСР, ветеран-педагог Асма Мавлямовна Усманова.

Она, несмотря на свой возраст, действует энергично, с желанием принимает участие, много трудится над репертуаром ансамбля. Инициати-

ва с ее стороны проявляется активная.

В ансамбле активно участвуют ветераны труда Л. Ахмерова, А. Аскарова, Г. Мухаметова, Р. Намазова, Р. Фахриева, Л. Саитова, Ф. Аралбаева.

Отличник народного просвещения БАССР Флюра Гаюмовна Аралбаева делится своими впечатлениями: «В районном центре существует еще один ансамбль ветеранов райцентра. Я думаю, что можно объединить ансамбль и создать большой хор ветеранов. И чтоб отдел культуры и методисты районного Дома культуры не оставили нас без внимания. Мы нуждаемся в помощи музыкальных работников. Наша цель — пропагандировать песни довоенных и послевоенных лет. Мы хотим, чтоб песни не старели».

Добрыми, большими желаниями и стремлением живут наши ветераны труда. Остается пожелать им творческих успехов и крепкого здоровья.

М. АКИЛОВА.
НА СНИМКЕ: идет обсуждение репертуара.

Фото М. КУСЯКОВА.



Школьная жизнь

Посвящены юбилею страны

1987 год — год 70-летия Великого Октября. И в пионерской организации имени Олега Кошевого проводятся мероприятия, посвященные юбилею страны.

На днях в спортивном зале Маканской средней школы встретились четыре команды IV, V, VI классов и сборная Ново-воздвиженской восьмилетней школы помериться силами в «веселых стартах». Настроение у ребят боевое, приподнятое. Каждый соревну-

ющийся старается обыграть соперника.

Особенно горячая борьба разыгралась между командами V и VI классов за первое место. В итоге победили пятиклассники. Второе место досталось команде VI класса.

Через некоторое время команды V и VI классов вновь встретились, но теперь уже помериться знаниями по истории нашей страны. Команды «Гренадеры» (V класс) и «Славяне» (VI класс) устроили КВН по исто-

рии. В этом соревновании победила команда шестиклассников «Славяне».

В подготовке к КВН большую помощь оказали родители учеников Ш. Х. Юламанова, Н. Л. Кузнецов.

Эти мероприятия были подготовлены и проведены под руководством К. А. Олейник и В. А. Столовой.

Л. ЧИСТЯКОВА,
организатор внеклассной работы Маканской средней школы.

Приглашаем на старт

Районный совет культурно-спортивного комплекса приглашает всех желающих принять участие 6 ноября с. г. в массовом легкоатлетическом пробеге Бурибай — Акъяр, посвященный празднованию 70-й годовщины Великого Октября.

Маршрут основной дистанции 14 километров для мужчин и юношей от поселка Бурибай, 7 километров — для женщин от поселка Садовой до райцентра.

Пробег проводится по возрастным группам комплекса ГТО. Старт в 12 часов на площади поселка Бурибай, финиш у памятника погибшим воинам в селе Акъяр.

Регистрация участников проводится в клубе поселка Бурибай в 11 часов. Участникам при себе иметь медицинскую справку.

Руководители учреждений, колхозов, совхозов и предприятий обязаны освобождать участников пробега от работы.

Победителей ждут призы и грамоты.

Районный совет КСК.

Сиги водохранилища

Ириклинское водохранилище, или называемое в народе Оренбургское степное море, крупнейший водоем в бассейне Урала. Расположенное в большом Ириклинском ущелье, оно протянулось с севера на юг более чем на 70 километров. Площадь зеркала этого рукотворного степного моря 200 квадратных километров. Ириклинское водохранилище содержит 3,3 кубических километра воды, что почти в два раза превышает среднегодовой расход Урала в створе гидроузла. Наибольшая ширина водоема 8 километров, средняя глубина 13 метров. Вода водохранилища мягкая, гидрокарбонатно-кальциевая, газовый режим ологодичный для гидробионтов в течение всего года.

В 1985 году в Ириклинском водохранилище было добыто более 5100 центнеров рыбы, на долю сиговых пришлось 77,5 процента. За семь месяцев 1987 года добыто 4288, 91 центнера рыбы, доля сиговых составила 85,1 процента.

Высокий эффект вселения сига был обусловлен тем, что рыбоводные работы осуществлялись с учетом особенностей характера водоема и биологии вселяемых объектов. Но в настоящее время эти условия значительно ухудшились. В последние годы в феврале — марте проводится сброс воды, в результате чего уровень воды в этот период падает на 2—3 метра. В связи с этим мелководья оголяются, лед ложится на грунт, гибнет все живое (организмы, обитающие на дне, икра).

Сиг нерестится на глубине 0,5—2 метра на каменистом и песчаном грунте. Икра у него развивается с ноября до апреля месяца (момента распыления льда). Поэтому больше всех от этих соросов страдает воспроизводство сига и налима. Налим практически выпал из уловов, резко сокращается и количество молоди сига, а это говорит о том, что в ближайшие годы уловы сига пойдут на убыль. Сокращается и кормовая база, что также не способствует процветанию вида.

Ириклинское нерестовое — выростное хозяйство, которое должно заниматься воспроизводством сеголеток сига, начиная с 1979 года план по выпуску сеголеток не выполнялся. В 1983 году выпустило всего 20 тысяч сеголеток, после чего выпуск сеголеток сига хозяйству был запрещен до проведения реконструкции.

Оренбургский рыбокомбинат, в эксплуатацию которого передано водохранилище, не очень спешит проводить работы по реконструкции.

Оказывает влияние на воспроизводство — сокращение нерестилищ — заилнение, которое происходит в результате распылки береговой полосы.

Много факторов влияет на условия обитания рыбы в водоеме и только при том, что ни одно из них не будет нарушаться — рыба будет успешно развиваться и давать высокие уловы.

А. ЕРЕМЕНКО,
ихтиолог Ириклинской инспекции рыбоохраны.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ,

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Совхозу «Таналыкский» требуются зоотехники, ветеринарные фельдшера, бухгалтер, агрономы, инженеры для работы в Ново-украинском, Гадельском, Савельевском, Бакаловском отделениях. Зарплатная плата согласно штатному расписанию от 140 до 240 рублей в месяц. Жилплощадью обеспечены.

Дирекция совхоза.

Всем владельцам индивидуального транспорта

поселка Бурибай, не предъявившим к техническому осмотру машины, следует явиться к участковому инспектору Т. Г. Баймуратову в срок до 5 ноября 1987 года.

Районному производственному управлению сырьевого обслуживания населения требуются на работу парикмахеры, мастера по ремонту холодильников и стиральных машин. Оплата сдельная.

Инженер-строитель, оклад согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 91. Телефон 2-14-68.

Администрация.

Сибайскому межрайонному бюро технической инвентаризации требуются техники-инвентаризаторы для работы в с. Акъяр. Обращаться в райсовет или по телефону 2-18-01.

Коллектив Акъярского производственно-эксплуатационного участка выражает глубокое соболезнование слесарю Н. Н. Абдулкаеву по случаю смерти

ОТЦА.

Коллектив отдела внутренних дел Хайбуллинского райисполкома выражает глубокое соболезнование паспортистке Тлявгуловой Н. А. по поводу смерти отца

КАЗАКМУЛОВА

Ахмета

Муллагалеевича

и разделяет горе близких и родных покойного.

Спорт

Закончились соревнования на кубок имени Героя Социалистического Труда А. Файзуллина по футболу. В финале встретились три команды — сборная районного центра, рудника Бурибай и совхоза «Маканский». Матчи прошли на стадионе поселка Уфимск

Кубок у бурибаевцев

— на родине Героя. Встреча команд районного центра и совхоза «Маканский» завершилась ничью со счетом 2:2. Теперь им необходимо было выиграть встречу с командой рудника Бурибай. Но этого им обоим не удалось. Наоборот бурибаевцы победили футболистов районного центра

со счетом 4:0 и маканцев — 3:1.

Таким образом, команда рудника Бурибай стала обладательницей почетного приза. Кубок им вручен на вечное хранение в честь 70-летия Великого Октября.

З. КАРАБАЕВ,
председатель райсовета ДФСО профсоюзов.

Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.